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18ª SESSÃO ORDINÁRIA -  20/05/2025 
 

[ANA ] A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Boa tarde a todos! Convido todos os vereadores para tomarem seus assentos e a secretária 

para fazer a chamada para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Atenção para 

verificação de quórum. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de 

quórum). 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Gostaria de convidar o vereador de 

Vitória para compor aqui o plenário, no lugar do vereador Anselmo, o Aylton. Convido a 

todos para se colocarem de pé para que a vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do 

texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Quero 

cumprimentar a todos os parlamentares, na pessoa da presidente. Cumprimentar o Aylton 

Dadalto, um querido, amigo de caminhada, de igreja. Cumprimentar a assembleia, 

plenário e a todos que nos acompanham pelas redes sociais. E a palavra para nós, nesta 

tarde, está lá no Salmo 82, que diz assim... (É feita a leitura do texto bíblico). Que, nesta 

tarde, a palavra de Deus fala para nós “fazei justiça”. Que a nossa meta maior, enquanto 

parlamentares, seja exatamente isso: estarmos aqui para fazer justiça àqueles que 

precisam; aos mais necessitados. Que tenhamos uma boa sessão ordinária. Amém.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

discussão à Ata da sessão anterior. 

Como os vereadores não têm interesse na discussão, passaremos para o processo de 

votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Excelentíssima Senhora Presidente da Câmara Municipal de Guarapari, informamos que 

devido ao procedimento médico, o vereador Anselmo Bigossi justifica sua ausência na 

18ª sessão ordinária por motivo de saúde, conforme testado médico protocolado nessa 

Casa de Leis.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Dando 

sequência, pela ordem o vereador Denizart.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes. Presidente, minha vinda aqui é para solicitar a retirada de um projeto meu, 

n.º 085/2025, que houve um erro. E peço que seja retirado e arquivado esse Projeto de 

Lei.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Colocando em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aceitam a retirada do Projeto de Lei n.º 085/2025, do vereador 

Denizart, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes normativos dos vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 026/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 
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A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 085/2025... 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Retirado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Projeto de Lei 

n.º 085/2025, retirado de pauta.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 087/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 088/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões.  

Pela ordem o vereador Dito Xaréu... [02SAMOEL) ... O SENHOR VEREADOR 

MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente! Boa tarde mesa diretora, boa 

tarde nobres pares, boa tarde à imprensa, servidores dessa casa, boa tarde à plateia, em 

nome da plateia abraçar mais uma vez o nosso amigo e subsecretário de comunicação do 

município Dieguito. Seja bem-vindo mais uma vez, e em nome de Dieguito queria 

cumprimentar toda a plateia, boa tarde Guarapari e boa tarde Deus e obrigado Pai por 

mais essa oportunidade. Presidente a minha vinda nessa tribuna é regimental, e eu gostaria 

que Vossa Excelência colocasse em apreciação dos nobres pares e ao mesmo tempo, já 

solicito aos nobres pares que me acompanhe nessa solicitação. É regimental e eu gostaria 

que fosse colocado em votação toda a pauta da 18ª sessão ordinária, votação e leitura em 

bloco. É regimental e peço a Vossa Excelência que faça essa chamada. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – A 

solicitação de Vossa Excelência é regimental e eu coloco em votação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e moções 

que estão no pequeno expediente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Requerimento n.º 040/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Requerimento n.º 042/2025, de autoria do vereador Vinicius Lino. 

Requerimento n.º 049/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 104/2025, de autoria do vereador Vinicius Lino. 

Indicação n.º 106/2025, de autoria do vereador Vinicius Lino. 

Indicação n.º 107/2025, de autoria do vereador Vinicius Lino. 

Indicação n.º 202/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 203/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 506/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 507/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 597/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 598/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 610/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 611/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 662/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 663/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 
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Indicação nº 680/2025 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 681/2025 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 771/2025 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Indicação nº 772/2025 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Indicação nº 823/2025 de autoria do Vereador Marcelo Rosa...[03 RUTH]...  Indicação nº 

843/2025 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº 852/2025 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 853/2025 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 867/2025 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 868/2025 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 890/2025 de autoria do Vereador Félix Juliatti. 

Indicação nº 891/2025 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 892/2025 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Moção nº 130/2025 de autoria do Vereador Denizart. 

Moção nº 131/2025 de autoria do Vereador Tiago Magno. 

Moção nº 132/2025 de autoria do Vereador Félix Juliatti. 

Moção nº 133/2025 de autoria do Vereador Félix Juliatti. 

Moção nº 137/2025 de autoria do Vereador Félix Juliatti. 

Moção nº 135/2025 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Moção nº 136/2025 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Moção nº 137/2025 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Moção nº 138/2025 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Moção nº 139/2025 de autoria do Vereador Denizart. 

Terminada a leitura das proposições, presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Em votação todas as 

indicações e moções. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação todas as indicações, moções e requerimentos dos vereadores. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela Ordem o Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA - Boa tarde vereadores! Público 

aqui presente! É um prazer estar aqui mais uma vez representando a nossa população; 

agradecer aqui a presença de Checo, Assessor Parlamentar do deputado federal mais 

atuante aí da bancada capixaba, um grande abraço para o nosso Deputado Federal da 

Vitória que tem se empenhado em trazer melhorias aí para a nossa cidade!  

Falar um pouco das nossas indicações, indicação importante na tarde de hoje, pedindo a 

revitalização da unidade de saúde no bairro Kubsticheck, a unidade encontra-se em uma 

situação precária, muito mofo, vazamento, então fica aqui a secretária de saúde, o nosso 

pedido na tarde de hoje, em nome de toda a população do bairro Kubsticheck, ali uma 

urgência no que tange o posto de saúde ali no bairro Kubsticheck. Falando em saúde né, 

um tema tão importante, então a gente pede prioridade nesse tema, porque ali em dias de 

chuva fica impraticável...[04 KELEN ] ... nesse tema, porque ali em dias de chuva fica 

impraticável e hoje também a sala de vacina tá fechada, vários ambientes fechados lá, 

porque o profissional não pode ali exercer a sua função devido ao ambiente ali 

impraticável para a atuação do mesmo. 
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Outra indicação importante na tarde de hoje é com o tema faixa. Muita gente já andou ali 

na rua principal do Aeroporto, a prefeitura pintou duas faixas na região central duas faixas 

duplicada então motoqueiro, o transeunte ali não sabe, na realidade qual é a faixa. Então, 

já houve acidente ali importante, no qual até resultou em homicídio ali e morte violenta 

ali, e quase todo dia tem um acidente ali, naquela região. Então, fica aqui o nosso pedido 

ao secretário Peçanha, sim, secretário, é o governo do estado? Sim, é, mas ali é a prefeitura 

que regulamenta também a Avenida Paris, é a mesma situação. Então, se tem alguma coisa 

errada, a prefeitura tem pura obrigação de informar o governo do estado que tá errado, 

porque aqui é a nossa casa, o governo do estado tem suas obrigações a fazer, mas na 

Avenida Paris a mesma coisa, tem quatro faixas, ou seja, duas faixas duplicadas na central 

e também na principal do Aeroporto. E a gente não pode ficar esperando só governo do 

estado ou a prefeitura e todo dia acidente e de vez em quando pessoas morrendo ali! Então 

fica o nosso pedido ao secretário Peçanha para que tome ali medidas urgentes e solucione 

os problemas ali naquelas duas vias ali, Aeroporto e Avenida Paris.  

Agora, senhora Presidente, eu vou chamar aqui uma liderança importante do bairro 

Prainha de Olaria. Essa pessoa contribui muito para a atividade social ali, dá um suporte 

aos moradores e é uma figura atuante no bairro ali. Então vou prestar, na tarde de hoje. e 

quero agradecer aos nossos colegas aqui pela aprovação de uma moção honrosa aqui. 

Quero chamar aqui a senhora Maria Elaine e seu esposo também para receber essa 

homenagem aqui pela Casa Legislativa aqui de Guarapari.  

(O senhor vereador faz a entrega da honraria). 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Nesse momento eu 

gostaria de passar a palavra para o meu substituto legal, vereador Marcelo Rosa, para 

fazer o uso da palavra.  

(O senhor vereador assume a presidência). 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI –  Boa tarde a todos, nobres 

colegas, presidente em exercício, vereador Marcelo Rosa, todos que nos acompanham 

pelas plataformas digitais e também presente aqui no plenário.  

Minha vinda aqui hoje é por dois motivos especiais. Primeiro, que eu acabei de receber a 

notícia que o município de Guarapari finalmente foi contemplado com o programa do 

governo do estado PET Vida. Nós estamos acompanhando aí tudo o que tem acontecido 

em Guarapari em relação à causa animal e saber que Guarapari foi contemplado e contará 

com o apoio do Governo do Estado para ter castração e microchipagem dos animais, com 

certeza é um avanço aqui para o nosso município. Então minha vinda aqui hoje é com 

satisfação. No início do ano nós fizemos essa indicação à prefeitura para que pudesse 

fazer essa adesão, enviar as documentações e hoje finalmente saiu o resultado e Guarapari 

foi contemplado. Então estamos avançando na causa animal aqui em Guarapari.  

E aproveitando, falando de causa animal, minha vinda aqui também é para homenagear o 

delegado Rodrigo, que está à frente da delegacia do combate aos maus-tratos animais, 

também é delegacia que cuida das crianças, adolescentes, jovens, dos idosos aqui de 

Guarapari. Uma delegacia que como relator hoje cedo, não é delegado, tem enfrentado 

sérios problemas com o pessoal, mas mesmo assim a gente pode acompanhar seu trabalho, 

sua dedicação que tem feito a diferença aqui no município de Guarapari. Então receba da 

câmara municipal a nossa homenagem, a nossa gratidão por todo o serviço que tem 

emprestado aqui no nosso município.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (OLDAIR ROSSI) - Delegado Rodrigo Peçanha, é 

delegado da Polícia Civil do Espírito Santo; professor universitário há 20 anos; possui 

sólida atuação em diversas unidades da Polícia Civil ...[05 CLAUDICEIA] ... 20 anos, 

possui sólida atuação em diversas unidades da Polícia Civil, tendo sido delegado adjunto 

da Delegacia de Homicídios e Proteção à Pessoa de Vitória. Também é titular da DEIC e 
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da DIPO, além de ter comandado as delegacias de Ibirassu, Fundão e Guarapari, incluindo 

a Delegacia de Proteção à Criança e Adolescente. Também formado em Direito pela 

Faculdade de Direito de Campos, com mestrado em Políticas Públicas e Processo pela 

UNIFLU e pós-graduado em Direito Penal e Processual Penal pela FDC. Especialista em 

treinamentos táticos, atuações operacionais de alto risco, investigação criminal e gestão 

de crises. Também possui capacitação em crimes cibernéticos, inteligência policial, 

direitos humanos, ética e cidadania. Parabéns, Delegado Rodrigo! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Delegado hoje que 

conta com a euquipe dele, ele e mais uma escrivã que tá de licença, né delegado? Então 

fica aqui nossos parabéns e nossa gratidão. Muito obrigada!  

Pela ordem vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - 

Muito boa tarde a todos! Sempre um prazer estar aqui nessa tribuna, com casa cheia, 

muitos convidados ilustres, muitos amigos. Eu queria iniciar meus cumprimentos 

cumprimentando meu amigo, vereador de Vitória, Ailton Dadalto. obrigada pela sua 

presença aqui hoje. Você é quase mais de Guarapari do que eu, né? Cumprimentar 

também os meus assessores que acompanham hoje essa sessão.  

E eu gostaria de começar prestando o esclarecimento à população de Guarapari sobre os 

nossos pedidos dessa semana. A gente fez duas Indicações, uma para reparo nos ar- 

condicionados da unidade de pronto atendimento do UPA. Eu, pelo que eu vi, o prefeito 

já esteve pessoalmente lá, já estão realizando esses reparos, então aqui eu agradeço em 

nome do prefeito Rodrigo Borges por atender prontamente essa nossa solicitação. Além 

disso, novamente, pedimos e fizemos Indicações pra que sejam retirados os fios em 

Guarapari. Depois da aprovação, Vinícius Lino, da sua lei aí, a gente teve algumas 

questões, né, pra serem discutidas e resolvidas, mas a gente espera que as medidas sejam 

tomadas por questões de segurança e eu espero também que o Poder Executivo esteja 

atento aqui às nossas Indicações nesse sentido.  

Hoje a minha vinda a essa tribuna é bem breve e eu gostaria de chamar aqui duas pessoas 

especiais para receberem uma Moção. A primeira delas é o Luiz. E eu queria chamar aqui, 

Luizão, você que trabalha tanto pela nossa cidade, merece esse reconhecimento e pedir 

para a secretária ler um pouquinho sobre o trabalho dele.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – Luiz 

Carlos de Almeida, carinhosamente conhecido como Luizão pelo reconhecimento de sua 

trajetória como verdadeiro cidadão de honra para Guarapari, atuando como motoboy. 

Luizão não apenas desempenha sua profissão com dedicação e responsabilidade, mas 

também se tornou uma figura respeitada e querida por sua prestatividade, compromisso e 

contribuição para a mobilidade e o dia a dia da nossa cidade. Parabéns, Luiz Carlos. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS -  E 

por fim, não menos importante, chamar aqui o vereador Ailton Dadalto e pedir também 

para a nossa secretária falar um pouquinho sobre sua biografia.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – Ailton 

Trancoso Dadalto. Eleito vereador de Vitória para a legislatura de 2025-2028 com 5.218 

votos, sendo o segundo mais votado da capital. Advogado de formação, Ailton tem 

demonstrado comprometimento com a ética e o serviço público, iniciando sua atuação 

parlamentar com foco em projetos que visam aprimorar os serviços públicos e promover 

uma vitória melhor para todos. Ailton, também como um cristão, querido amigo, quero 

te desejar parabéns! Você merece! 
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A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - 

Presidente, gostaria de solicitar um minuto para o vereador? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) –   Com certeza. Colocar 

em apreciação no plenário. 

Os vereadores que autorizam a fala do vereador Ailton permanecem sentado. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Com a palavra, vereador Ailton. 

O SENHOR AILTON TRANCOSO DADALTO (VEREADOR DE VITÓRIA -  

ESTADO DO ESPIRITO SANTO) - Boa tarde a todos! ....[06 ANA ] ... O SENHOR 

AYLTON DADALTO – Boa tarde a todos! Não vou me estender nos cumprimentos, 

então vou cumprimentar a nossa Presidente Sabrina, em nome de todos que eu 

cumprimento aqui. E quero deixar o meu carinho e o meu abraço a todos os moradores 

de Guarapari, cidade onde eu passo as minhas férias desde que eu nasci, e nunca deixei 

de estar aqui um ano da minha vida. Então eu tenho o maior carinho e reconhecimento 

por essa cidade. Me coloco à disposição de todos os senhores e senhoras. Quero dizer que 

o nosso mandato hoje fez história. Hoje foi a primeira aprovação de um projeto de lei 

sobre bicicletas elétricas no estado do Espírito Santo e, talvez, do Brasil. O Projeto de Lei 

“Bike Legal”. Então a gente vem aqui com muita felicidade. Hoje foi um dia muito 

especial para nós na Câmara de Vitória, no estado do Espírito Santo. Me apresentar: eu 

sou advogado, pós-graduado em Segurança Pública, Gestão Pública e Direito Público, 

professor da FDV. Sempre quis estar na política, desde garoto. Por isso, militei nessa área 

do direito e tive a honra de ser o vereador mais votado da história do Espírito Santo com 

30 anos. E não falo isso com vaidade, mas com senso de responsabilidade. Dizer que a 

juventude tem o papel fundamental de mudar a sociedade, não é, Vinícius? Tem o papel 

fundamental de mudar a sociedade. E eu quero agradecer a Tainá, a vereadora Tainá, 

brilhante vereadora que também já está dando um show de trabalho, um show de 

competência. E dizer que muito me honra estar aqui e receber uma homenagem por vocês, 

por vossas excelências, vereadoras. Dizer que, de coração, Guarapari, não posso falar que 

está na frente de Vitória, mas tirando vitória, está em primeiro lugar na minha vida. É um 

lugar onde eu tenho o maior carinho e sempre estarei à disposição de vocês. Contem com 

o nosso mandato, contem com o nosso compromisso com a sociedade. E eu sempre deixo 

aquela frase: “se a gente quer mudar o mundo, que a gente bote o primeiro tijolo”. E é o 

que a gente está fazendo. Muito obrigado e um grande abraço. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Presidente, 

pela ordem. Gostaria de justificar a ausência da vereadora Kamilla, que teve que sair por 

motivo de uma reunião agendada.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem a vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Subo nessa tribuna, não tenho 

fala. Mas é mais mesmo para parabenizar a gestão do Rodrigo Borges. Tem feito um belo 

mandato. Tem mostrado para o que veio. Temos aqui hoje presente o nosso subsecretário, 

né? O Dieguito, muito atuante. Hoje, pela manhã, eu estive num workshop, na Faculdade 

Anhanguera, onde estava presente todos os secretários praticamente, com exceção de dois 

por motivo de agenda externa. E lá foi discutido pautas importantes como: turismo para 

a nossa cidade e governo. Então, assim, foi uma pauta importante, uma solicitação, uma 

carta aberta solicitada pelo público. Dentre os quesitos, o mais que se sobressaiu foi a 

questão do turismo. E o Rodrigo tem feito, buscado fazer turismo. E é triste quando a 

gente ouve falar: “mas está deixando a desejar aqui; está deixando a desejar ali”. Mas 

dizer que não somos perfeitos, né? E ele está na gestão apenas cinco meses e está dando 

o melhor de si para fazer o melhor por Guarapari. E nós já podemos ver, desde janeiro, 
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quando este assumiu, até a data presente, o tanto que ele tem se empenhado, 

principalmente no que tange ao turismo. Para que nós tenhamos uma boa saúde, 

precisamos também de uma boa arrecadação no município. E isso ficou estagnado por 

muito tempo, porque o gestor passado, ele não agia pensando no turismo. Essa é a 

verdade! Todos nós sabemos, e não adianta a gente ficar batendo aqui na mesma tecla. 

Mas é preciso falar. E hoje, o Rodrigo tem, então, se colocado, se mostrado, buscado 

fazer. Então eu queria, assim, parabenizá-lo por tudo que ele tem feito até agora. E é muito 

atuante, aguerrido. Tenho certeza de que ele vai fazer muito mais pelo nosso município. 

Agradecer também o convite do Ricardo Conde que me fez para estar lá como membro 

da Secretaria de Turismo, da comissão. Lá eu estive presente. Pena não ter podido estar 

presente agora, no período da tarde, onde seria um bate-papo mais descontraído. Mas 

ossos do físico, temos que trabalhar... [07 SAMOEL ] ... seria um bate-papo mais 

descontraído. Mas ossos do físico, temos que trabalhar, né? Então, é isso, é parabenizar e 

agradecer o convite que me foi feito para estar lá presente. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Encerrado o pequeno expediente, nesse momento entraremos no horário destinado aos 

oradores. Solicito a secretária que . 

faça chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até 6 minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Mais uma vez boa 

tarde a todos presentes e o público nos assiste. Gostaria presidente de agradecer aos 

nossos colegas vereadores pela aprovação das nossas indicações. Indicações muito 

importantes para o nosso bairro Santa Mônica, a qual, várias ruas né que estão com um 

tráfego de carro muito intenso e vem causando acidentes, trazendo perigo para as nossas 

crianças e aos nossos adolescentes. Então, há tempos e há anos que eles vêm solicitando 

algumas lombofaixas ou algumas lombadas para que os carros diminuem suas 

velocidades e passa a ter um pouco mais de respeito, principalmente aonde temos algumas 

praças no bairro Santa Mônica e também a rua Prefeito Epaminondas, que é a rua do final 

da Praia de Santa Mônica, onde lá também temos uma academia popular, e é onde ali há 

um grande movimento e também em torno da Praça Gilda Alves no bairro Santa Mônica, 

aonde temos comércios e as bolas brincadeira com aquelas crianças ali, as mães ficam 

aflitas e até mesmo os comerciantes ali por atenção no solicitaram. Então, não só para ali 

mas também como diversas ruas de Santa Mônica, como outros bairros também 

necessitam ter um pouco mais de segurança, devido a motoristas que não respeitam a 

velocidade e não respeita a vida dos outros. Então, estou trazendo aqui esse pedido das 

da comunidade e aprovando essa situação. E quero dizer também a nossa população do  

município de Guarapari, que a cidade de Guarapari, que  já por diversas vezes eu venho 

citando aqui de alguns bairros nossos, que vem sofrendo com problemas herdado, 

heranças de administrações que nunca procurou atender, principalmente a prioridades 

nesse município. E que hoje nossa população vem sofrendo e vem pagando e vem sendo 

sacrificada. Eu por diversas vezes orientei o ex-presidente da CODEG, para que ele não 

tomasse medidas erradas, que o futuro de Guarapari seria penoso! E hoje nós estamos 

tendo diversos problemas de limpeza na cidade de Guarapari, que hoje uma equipe passa 

a limpar um bairro com 15, 10 dias e esse bairro já está totalmente sujo de novo, o mato 

tomando conta e assim dificilmente nós vamos conseguir chegar ao objetivo. O prefeito 

Rodrigo Borges está herdando uma herança terrível, pegou a cidade com praticamente, 

foi deixada já para poder iniciar o seu trabalho já sofrendo e tendo muitas dificuldades! 

“Plantam ventania para tentar colher tempestade”! É dessa forma que nós já por diversas 

vezes alertamos o povo de Guarapari, que não pode se fazer o que quer, porque quem 
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sofre é o povo! Cada um tem as suas políticas, suas diferenças políticas que resolvam no 

campo da política e no campo da votação e no campo da escolha, e não no campo da 

covardia, para deixar problemas implantados como nós tivemos problemas na saúde! Nós 

estamos com problemas dentro das nossas unidades de saúde; nós estamos com problema 

nas escolas; nós estamos problema em todo quanto é tipo dentro do município de 

Guarapari, principalmente de infraestrutura dos nossos bairros e das nossas ruas da nossa 

cidade de Guarapari. É terrível quando a mente  pensa para o lado maligno, para o lado 

errado e quem paga o pato...[08 RUTH ] ... Quando a mente pensa para o lado maligno, 

para o lado errado e quem paga o pato é a população, é o povo que sempre sofre com a 

ignorância e a arrogância que nós tivemos nessa cidade aqui, terrível isso! Então nós não 

podemos ficar mais tendo esse tipo de pessoas sentadas numa prefeitura administrando o 

inverso côncavo e o povo sofrendo! 

Eu gostaria aqui de convidar também agora, fazer uma homenagem a duas pessoas 

merecedoras: uma é a Doutora Mara Lúcia, gostaria que a Vereadora Rosana fizesse a 

leitura do histórico da Doutora Mara, por favor! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – (Procede 

à leitura do histórico da Doutora Mara Lúcia Perini) Parabéns Doutora! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Também gostaria de 

convidar também a Doutora Camila! Vereadora poder fazer a leitura) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – (Procede 

à leitura do histórico da Doutora Camila Peregrino) Parabéns Doutora Camila! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Vereadora Sabrina 

só um minuto para eu concluir? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Concedo vereador! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Gostaria só de dar 

continuar um pouco a minha fala, vereadora presidente da Câmara que ontem eu estive 

na rua dos bairros: Village do Sol que alguns empresários de lá me convidaram, e lá 

aproveitei logicamente que fiz um vídeo para mostrar a situação terrível que vem 

assolando e sofrendo aquela comunidade. Hoje tive uma reunião com o prefeito para 

conversar sobre a comunidade do Village do Sol, logicamente também citamos outras, 

principalmente Santa Mônica também temos ruas sofridas no bairro Santa Mônica, e 

outras mais e principalmente o interior, então solicitei ao Prefeito Rodrigo Borges total 

empenho após essas chuvas graças, a Deus choveu bem, a chuva é uma dádiva, é um bem 

de Deus, e agora passando a chuva vamos olhar para essas comunidades sofrida, crianças 

andando na lama, pessoas não tem como sair de casa, cadeirantes, pessoas sofridas 

mesmo, estão na nossa cidade de Guarapari, então o prefeito solicitou ao secretário para 

dar total atenção aos nossos bairros, não só aos bairros que eu citei, mas também que 

outros colegas vereadores também trazem para cá seus problemas e que nós sejamos 

atendido aqui a solicitação do vereador, porque o vereador está aqui é para representar o 

povo e para falar aquilo que o povo precisa, e que o povo necessita! Boa tarde a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Antes de chamar o 

próximo orador, eu quero dar meus parabéns aos vereadores: Félix e a Vereador Tayná 

que acabaram de receber o comunicado do promotor, pedindo o arquivamento do 

processo deles! (Palmas) E o Vereador Dito tem uma frase muito bacana que depois que 

eu ouvi dele eu levei para a vida é que eleição se ganha na urna! Então parabéns 

vereadores! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Parabéns 

vereadores vocês merecem!..[09 KELEN ] ... vereadores, vocês merecem. Vereador 

Vinícius Lino, do PL.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Boa tarde. Parabéns, 

Tainá, parabéns, Félix. Vocês mereciam essa vitória. Que é triste ver pessoas querendo 

ganhar as coisas no tapetão. Então, parabéns pela vitória de vocês, que a eleição se vence 

na urna, é isso mesmo, nas ruas! Parabéns.  

Eu estive no último fim de semana participando de um evento em Vitória, que foi o HCC, 

o evento promovido pela Prefeitura de Vitória, juntamente lá com o apoio do deputado 

Gilvan da Federal. O evento que pôde trazer o MMA de volta a solo capixaba e que, se 

Deus quiser, a gente vai estar trazendo aqui pra Guarapari também. E lá a gente teve a 

vitória. de um cidadão de Guarapari, o Tony Bergamo, que venceu lá a luta e vai contar 

com o nosso apoio aqui no esporte, aqui em Guarapari. Pode ter certeza, a nossa pauta do 

nosso mandato também vai estar em torno dessa pauta do esporte, junto com o deputado 

Gilvan da Federal, trazendo recursos para que a gente possa investir no esporte, naqueles 

que realmente estão lutando para representar a nossa cidade.  

Eu queria também falar um pouco sobre essa questão que a gente tem falado aqui muito, 

os problemas da cidade são visíveis. Problema de limpeza pública, a falta... a gente sente 

a Secretaria de Obras com várias falhas para poder atuar, mas eu acho que tudo vai se 

resumir em falta de planejamento. Por mais que teve a gestão passada, sim, a gente tem 

esse problema, mas ali eu acho que é uma falta de um planejamento. Acredito eu que, 

com o CASU que foi iniciado agora pela CODEG, possa estar avançando nisso aí para 

poder estar pegando os principais pontos de problemas da cidade, que nós, como 

vereadores, já temos levado isso aí, mas que vocês possam agora levar isso à frente, Ney 

da Concha, que está aqui presente aqui hoje na sessão, possa estar levando isso aí à frente 

e começar a organizar a cidade nesse ponto, criando um planejamento. É começar por um 

bairro e terminar. Porque às vezes vocês param um bairro, vão pra outro bairro e isso gera 

falta de planejamento naquela região. Então assim, que a gente possa organizar, criar esse 

planejamento lá, para limpeza funcionar. A Secretaria de Obras também possa estar sendo 

um pouco mais atuante, e sendo um pouco mais sincera também, trazendo um pouco de 

pontos de verdade pra gente, porque quando não dá pra atender uma demanda é preciso 

falar o porquê! É preciso se criar um planejamento a longo prazo para quando se consegue 

entregar essa demanda.  

Eu também queria falar aqui de uma indicação atendida a mim aqui do último mês, que 

foi do CMEI Vovó Neuza, no Ipiranga, na escola lá, que foi contemplada pelo conserto 

do ar-condicionado, ventiladores, o teto que foi trocado, demandas que a gente já tinha 

fiscalizado inúmeras escolas no nosso município, e a gente identificou inúmeros 

problemas em muitas escolas e a gente tem levado isso para a SEMED e a SEMED tem 

atendido essas demandas.  

Queria também repercutir aqui uma situação deplorável que aconteceu na Serra com o 

vereador Pastor Dinho do PL, já que hoje eu não vou ter o tempo designado ao meu 

partido. Deixar aqui o meu repúdio, a minha solidariedade ao vereador e dizer também 

que a presidência da Câmara da Serra também possa tomar atitudes onde o vereador 

Pastor Dinho foi chamado de Capitão do Mato. Um completo ato de racismo feito por 

aqueles que estavam lá dizendo que estavam lutando contra o racismo. Então, eu deixo 

aqui minha solidariedade ao vereador que, independente das questões ideológicas, é 

racismo iss! E que a Câmara da Serra possa atuar, identificando as pessoas que fizeram 

isso e protegendo ali o parlamento.  

Queria também falar aqui do amigo Ailton Dadalto. Ailton, seja bem-vindo aqui à Câmara 

de Guarapari, a gente ainda está na fase estrutural aqui da Câmara. A Presidente Sabrina 
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tomou posse recentemente ainda esse ano, a gente ainda vai chegar ao nível de Vitória. 

Eu falo muito com ela sobre... tive a oportunidade de trabalhar lá na Câmara de Vitória, 

então a gente tem realmente, vocês são um exemplo para a gente seguir no que tange a 

questão do processo legislativo e acelerar as coisas, até na parte de planejamento daquelas 

indicações que saem da Câmara para as secretarias. Então lá funciona, que eu vi, por 

exemplo, que o Bira teve lá recentemente com o Formigão, que é o secretário de serviços 

lá de Vitória. Formigão tem feito um trabalho incrível, tem experiência em inúmeras áreas 

que pode talvez trazer um pouco dessa experiência para Guarapari. Então, eu queria 

agradecer aqui a sua presença aqui hoje, que você é sempre...[10 CLAUDICEIA] ... 

Então, eu queria agradecer aqui a sua presença aqui hoje que você é sempre bem-vindo, 

da mesma forma que a gente sempre visita lá a Câmara de Vitória, seja bem-vindo à 

Câmara de Guarapari.  

Então, quero usar o final do meu tempo aqui para poder também falar sobre o meu projeto 

de lei que está em pauta, que é a apreciação que vai ser encaminhada para as comissões, 

que é o projeto que institui a internação involuntária. Eu acho que a gente precisa... Esse 

é um problema latente que a gente tem na cidade, não é novo, já vem de outras gestões, é 

um problema que tá atingindo não só Guarapari, mas todo o Brasil. São Paulo tá 

resolvendo o problema. Cracolândia sumiu! Então que a gente possa aqui buscar meios 

através da legislação pra amparar a Secretaria de Assistência Social e a Prefeitura para 

poder fazer o seu trabalho e resolver esse problema da quantidade de morador de rua que 

tá acontecendo nessa cidade. Presidente, pode compor mais meu tempo?  

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO (ROSANA SILVA DE SOUZA 

PINHEIRO) – Sim.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - .... que a gente possa aqui 

aprovar essa legislação, vai para comissão de justiça, mas que a gente possa amparar a 

prefeitura pra poder fazer um ato mais incisivo. Chegar lá e resolver esse problema porque 

a população de rua, a quantidade de população de rua, moradores em situação de rua tá 

aumentando cada vez mais. Então, que a gente possa ter uma legislação pra dar um pouco 

mais de segurança até para Assistência Social trabalhar. Então, que a gente possa aqui 

aprovar, a gente tem visto essas matérias, já tá toda no Supremo Tribunal Federal sofrendo 

Adin, enfim. Mas até agora não saiu uma decisão certa. Que a gente possa aprovar aqui 

na Câmara, aprovar o Prefeito Rodrigo assinar lá também, para que possa se tornar lei, a 

gente dá uma resposta para sociedade que tá cansada. Obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO (ROSANA SILVA DE SOUZA 

PINHEIRO) – Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, 

nobres Pares; boa tarde, imprensa, servidores dessa Casa; boa tarde Guarapari; boa tarde  

em nome da plateia e nome de Ney, em nome de Pescoço, dois servidores do município, 

servidores que trabalham pelo nosso município, que atendem a nossa população. Esses 

dois aí fazem parte da manutenção do nosso município. Então, em nome desses dois 

servidores, eu queria abraçar toda a plateia e queria também agradecer a Deus mais uma 

vez. Obrigado, Pai, por mais essa oportunidade; ao nosso querido parlamentar Dadalto, 

lá de Vitória, seja bem-vindo a essa Casa, sucesso na sua caminhada, dias melhores para 

sempre para você no seu mandato e na sua vida.  

Presidente, a minha vinda nessa tribuna hoje é para agradecer aos nobres Pares pela 

aprovação das nossas Indicações, solicitações, parabenizá-los pelas homenagens feitas 

aqui por eles e por nós aprovada. Agradecer ao nosso amigo e irmão Ubirajara Ribeiro 

junto com toda a sua equipe. Não vou falar o nome de toda a equipe, mas já salientei aqui 

o nome do Ney, Casquinha, quero abraçar todo aquele corpo da Codeg e agradecer a vocês 
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pelo trabalho que vem fazendo na nossa cidade. Sabemos a dificuldade, mas dificuldade 

era para ser superada e eu sei que vocês estão ali para isso, para superar as nossas 

dificuldades. Agradecer também a Secretaria de Obras, onde estamos com o maquinário 

trabalhando na nossa região de Meaípe  e tá cedo, mas é de manhã que eu começo o dia, 

parabenizar também aqui o nosso amigo, inclusive primo lá em Meaipe, Vaguinho 

Borguigon, teremos agora seis, sete, oito de junho, São João Gastronômico em Meaipe e 

deixar o convite a todos vocês, convite a toda Guarapari, aquelas pessoas que nos assistem 

para poder prestigiar aquele evento que vai ter lá. No mais, não tem nada a tratar, mas 

desejar no final da minha fala desejar a você, Félix e Tainá... Félix...[11 ANA] ... desejar 

a você Félix e Tainá... Félix eu já o conheço há muito tempo, um grande amigo. Tainá 

estamos tendo conhecimento agora, mas é uma pessoa que já mostrou também seu 

potencial, para o que veio aqui, que é para mostrar o seu trabalho para a população. 

Desejar a vocês toda sorte do mundo e que vocês consigam seguir nesse ritmo que vocês 

estão. E, como a Presidente Sabrina falou, como o Vinícius Lino falou, eleição se ganha 

nas urnas. Têm pessoas que acham que pós eleição ainda pode brigar por uma eleição. É 

simples. Você tem que ter uma história com a sua comunidade. Você tem que ter uma 

história na sua cidade. Você tem que mostrar o que você faz. Porque, às vezes, as pessoas 

pensam que eleição se ganha com dinheiro. Não! Eleição se ganha com trabalho! E a 

gente mostra isso aí. Hoje eu estou aqui no meu quarto mandato. Eu agradeço muito a 

Deus por eu estar aqui, porque homens tentaram me tirar daqui. Eu fui coagido para sair 

daqui. Mas Deus mostrou para eles que onde ele toca em um ungido dele, ninguém mexe. 

E nós somos ungidos do Senhor. Então, só desejar para vocês o sucesso que eu quero para 

mim na minha vida pública, na minha vida fora a política. Eu quero desejar para vocês 

todo sucesso. E que Deus abençoe todos vocês. Boa tarde a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador 

Thiago Magno, do Republicanos.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Boa tarde! Quero cumprimentar a mesa 

diretora, a minha secretária que está elegante, como sempre, Rosana; aos meus amigos, 

colegas e todo o pessoal da tribuna e de casa. É um dia muito feliz para mim em saber 

que dois guerreiros aí hoje venceram mais uma de muitas vitórias que o meu amigo Félix 

e a minha amiga Tainá. Eu tenho o maior orgulho de dividir esse plenário, essa Câmara 

com vocês, essa gestão aí com vocês. E é assim, tudo que vem difícil é mais gostoso, a 

gente vai vencendo, a gente vai vencendo e... Cumprimentar também o vereador Aylton 

Dadalto, seja bem-vindo. Ao Tcheco, que é o assessor do nosso deputado Da Vitória. O 

que me traz a essa tribuna da Câmara hoje, vou fazer umas homenagens aqui com a 

certeza de que as pessoas que eu vou chamar aqui são pessoas que prestam serviço para 

a nossa sociedade, para a nossa Guarapari. E tenho certeza de que todos aí conhecem e 

ainda vão nos dar muito orgulho e, também, muito trabalho prestado, serviços prestados 

aí. O primeiro é o nosso amigo Keison. Keison venha aqui receber a sua homenagem. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Keison da 

Hora Santos, prestador de serviço da Prefeitura de Guarapari, com atuação na Secretaria 

de Obras, onde atua com louvor e muita dedicação. Faz parte da diretoria da Associação 

de Moradores do Bairro Bela Vista, contribui imensamente para sua comunidade. 

Parabéns, meu querido! Vereador Thiago soube escolher.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Agora o meu segundo homenageado aí 

também presta uma publicidade a Guarapari pelo trabalho que faz. Vem para cá meu 

amigo Magno dos Santos Maia.  

(É feita a entrega da homenagem). 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Magno 

dos Santos Maia, 35 anos, competidor de jiu-jitsu. Agora disputa fisiculturismo, 

participando de duas competições, ambas pela confederação, conseguindo boas 

colocações. Capixaba, foi o terceiro colocado, entre 16 atletas. Copa Capixaba, que é um 

evento nacional aberto para atletas de todo o país, ficou aí na quarta colocação. Neste ano, 

migrará de confederação competido pela NPC, que é a maior do mundo e junto vai estar 

levando o nome da nossa cidade.  

Parabéns, Magno dos Santos!  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Agora o terceiro é ele, Ney Estourado, 

Ney da Concha, meu amigo da CODEG. Meu amigo que, se está escuro, chama Ney que 

ele careia tudo. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Sidney 

Santana dos Reis, mais conhecido como Ney da Concha ou Ney Estourado. Servidor da 

Companhia de Desenvolvendo de Guarapari, responsável em auxiliar na iluminação 

pública do nosso município, vem atuando com dedicação e em favor da nossa cidade. 

Parabéns, Ney...[12 SAMOEL ] ... vem atuando com dedicação e em favor da nossa 

cidade. Parabéns, Ney... 

(É efetivada a entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – E não menos importante, um amigo que 

eu tenho de mais de 10 anos. Quero chamar aqui uma pessoa que foi responsável, muita 

gente não sabe, foi responsável pela mídia digital, o conteúdo digital da campanha do 

nosso prefeito Rodrigo Borges, com louvor cumpriu essa missão e todos aqueles vídeos 

que vocês viam de Rodrigo Borges era ele que produzia. Vem para cá meu amigo Jonatas 

Gonçalves. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Jonatas 

Gonçalves de Souza Brunhara, profissional da área de mídia digital, atuando com o 

público na área do entretenimento há mais de 10 anos, responsável direto pela mídia 

digital da campanha do atual prefeito de Guarapari, trabalhando com a mídia das 

principais empresas das nossas cidades buscando sempre trazer de forma marcante a 

empresa da nossa cidade. Parabéns Jonatas! 

(É efetivada a entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Presidente queria em nome de todos os 

meus homenageados, como todos não podem falar, tem como botar mais 10 segundinhos 

para o Jonatas? 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Vou 

colocar a solicitação do vereador em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. Autorizado pode ser mais 

que 10 segundos! 

O SENHOR JONATAS GONÇALVES - Boa tarde a todos! Para mim é um enorme 

privilégio está aqui recebendo esse título, queria agradecer... olha o Dieguito, estava 

comigo participando da campanha. Queria agradecer ao meu vereador Thiago, obrigadão! 

E agradecer a Deus em primeiro lugar e dizer que em todos os momentos da minha vida 

o Senhor Deus se fez presente e ele é a minha força. Valeu!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereador 

Félix Juliatti. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI - Boa tarde a todos, cumprimento a mesa 

na pessoa da presidente, assim estendo a todos os meus cumprimentos. Eu tinha preparado 

algumas coisas para falar, mas já fugiu tudo na minha cabeça, mas uma coisa que eu sei, 

que eu estava preparado hoje para era para agradecer e exaltar aquelas pessoas que fazem 
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bem para pra população. E nós sempre andamos com pessoas que sempre nos deu força. 

Então, eu quero agradecer a cada um, começando a agradecer a Deus por essa vitória que 

nos deu novamente, estou emocionado, porque isso era uma coisa que perturbava muito 

a cabeça da gente. E nós estamos cercados, depois que a gente ganha, a gente é cercado 

de críticas, cercado de pessoas torcendo contra a gente, pessoas que querem nos tirar a 

honra que Deus nos deu. E para essas pessoas fica mais uma lição como o Dito falou aqui, 

ninguém toca no ungido! Ninguém toca naquele que Deus escolheu. E eu acredito que 

tem propósito no meu mandato e que Deus vai ser honrado a todo o momento. Então, é 

uma palavra de agradecimento muito a Deus primeiramente, depois ao Dr. Marcelo nosso 

advogado. Dr. Marcelo Nunes, brilhante defesa no recurso em todo momento nos 

orientando, nos dando conforto, nos dando uma palavra sempre de segurança, às pessoas 

que torceram, a Tainá que passou esses momentos todos comigo aí né Tainá, sem você a 

gente não conseguiria, eu não conseguiria andar também, porque muitas das vezes eu 

ligava para você para me orientar. “Tainá, eu não sei nada de jurídico, fala aí o que está 

acontecendo”. E Tainá sempre me dava um conforto e vice-versa. Quando ela precisava 

também eu estava ali para lembrar ela que ela falou que não ia ter mais medo disso, não 

é Tainá!? Então, toda essa história para honra e glória de Deus! E estou muito feliz. Não 

posso esquecer também daquelas pessoas que torceram para mim, das pessoas que 

testemunharam, das pessoas que foram lá provar que nós a todo momento nós estávamos 

certos...[13 RUTH ] ...  A todo momento nós estávamos certos. E agradecer ao deputado 

Zé Preto, que me deu muita força também, me aconselhando, estive com ele esse fim de 

semana, parabenizar pelo apoio da festa de Buenos Aires também, porque o apoio dele 

foi fundamental para o sucesso daquela festa, todos nós vimos uma festa 

linda. Parabenizar o Ademir, o Nivaldo Ferrarini, que organizaram aquela festa, então eu 

acho que para julgar, para falar mal, para tentar nos fazer mal, muitas pessoas, mas são 

poucas aquelas pessoas que vêm exaltar as outras, quando fazem alguma coisa boa! Lino 

ontem recebeu uma palavra do pastor, parabenizando pelo projeto de lei, Lino, das mães, 

as pessoas estão te criticando, não sabendo a finalidade do projeto, mas não é porque já 

existe mãe, não precisa de projeto para isso. Não! É para lembrar, porque tem pessoas que 

querem que isso seja esquecido! Então quero te parabenizar, Lino, a você e a todos os 

vereadores que votaram a favor. Então a minha palavra é essa, que às vezes falta pessoas 

para nos exaltar, falta pessoas para nos elogiar, para falar, continua assim que você está 

certo. E sobram pessoas para criticar, para jogar pedra, pessoas que queriam estar aqui no 

nosso lugar. Mas a gente entende tudo isso, Deus perdoa cada coração desse aí. 

E agora eu quero passar dois minutos da minha fala para a Tainá, que ela também deve 

ter, deve falar alguma coisa de interessante aqui para vocês! 

A SENHORA VEREADORA TAYNÁ COUTINHO- Obrigada, amigo! Gente, hoje 

quando eu usei essa tribuna, confesso que eu já subi nervosa, recebi uma mensagem do 

advogado, apesar de ser advogada, eu costumo dizer que estar do outro lado sendo 

processada é muito difícil. E aí eu subi já aqui, já nervosa, para saber o que ele precisava 

falar comigo, e graças a Deus a gente teve um parecer no recurso, um parecer favorável 

à nossa defesa. E eu só queria agradecer também! Agradecer a Deus imensamente por 

essa, mais uma vitória! O caminho ainda é longo, a gente sabe que as batalhas continuarão 

surgindo. A gente sabe que todos esses desafios na vida pública continuarão 

existindo. Mas graças a Deus, e eu já falei isso aqui, falo isso direto nas minhas redes 

sociais, a gente sabe quem nos colocou aqui, né, Félix? A gente sabe o porquê estamos 

aqui, a gente sabe o nosso propósito. E com certeza Deus continuará guiando os nossos 

caminhos. Então só agradecer mesmo, primeiramente a Deus, ao nosso Advogado, 

Doutor Marcelo Nunes, excelente Advogado, e a todos aqueles que torcem ao nosso 
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favor, a todos aqueles que de alguma forma ajudaram, o Deputado Zé Preto também, 

muito prestativo, nos auxiliou em todo esse processo; o Marcelo Santos também, 

Deputado; a todos aqueles que nos deram um apoio e uma segurança de que daria certo. 

E, eu não tenho o sentimento de raiva, o sentimento de tristeza, como o Félix falou aqui, 

né, amigo? Desde a primeira sentença favorável eu falei que eu não iria mais temer a isso, 

porque maior é aquele que está conosco do que aquele que vem contra nós! Então sigo 

aqui confiante que o nosso trabalho está sendo realizado, e nada vai nos parar, somente 

se Deus quiser! Então muito obrigada mesmo a todos! Continuamos na luta, contem 

comigo, contem com o nosso mandato e contem com o PRD! 

O SENHOR VEREADOR - Para finalizar, quero deixar aqui também minha força para 

os dois processos que ainda faltam, para o processo do Leandro e o processo do Zazá, 

tenho certeza, Zazá, que aí é um caminho a ser seguido, vocês também vão ser 

vencedores, porque a gente sabe que é o mesmo ator que está atrás de nós, que está atrás 

de vocês! Parabenizar o Ken? Gente, hoje eu quero dar parabéns para todo mundo, está 

todo mundo parabéns! Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Tiago Garrocho, do PL. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO - Boa tarde a todos, boa tarde Mesa, 

Presidente Sabrina, aos nobres vereadores! Queria iniciar a minha fala aqui, 

parabenizando os nossos excelentes amigos, hoje vereadores Tayná e o Félix, por ter 

conseguido que seja feita a justiça! Parabéns para vocês! Como vocês bem dizem, quando 

a gente entra para a vida pública, a gente coloca um alvo nas nossas costas, e surgem 

pessoas de vários lugares, às vezes até próximos da gente, para tentar tirar aquilo que, na 

minha concepção também, foi Deus que colocou, porque toda autoridade imposta nessa 

terra foi feita por Deus. Então todos nós aqui, cada um dos vereadores que estão 

aqui, representam a parte de Guarapari, representam pessoas, mas muitas das vezes um é 

mais de um bairro, outros são mais do interior, mas isso não importa, o que importa é que 

todos aqui foram eleitos democraticamente. Gostando ou não, tem pessoas que estão, 

nesse momento, esperando uma fala do vereador aqui, uma fala de outro vereador, uma 

ação de um vereador, para simplesmente tentar minar o nosso mandato! Uma coisa eu 

posso falar para vocês, essa Casa aqui...[14 KELEN ] ... Uma coisa eu posso falar pra 

vocês, essa casa aqui, temos diversas divergências, certo? Tanto de partido quanto de 

diversas outras coisas, mas vocês podem ter certeza que nós aqui estamos dispostos a 

defender um por um dos que estão aqui. Porque cada um dos que estão aqui tem a sua 

história... Eu falo muito com o Thiago Magno de quanto ele luta pelo sindicato, quanto 

ele luta pelas pessoas que estão ali e tantos outros vereadores que estão aqui. Nós temos 

nossas referências, nós temos os nossos mandatos, nossas assessorias, mas nada foi 

conquistado de graça, houve muito sacrifício. Todos os dias, praticamente, eu acordo três 

horas da manhã pra ficar com o meu filho, e não é fácil subir aqui agora e conseguir 

simplesmente discursar num local onde a minha mente não está bem, por quê? Porque, 

infelizmente, a gente não dorme direito! Mas eu estou assim, a minha esposa tá assim, e 

é um sacrifício estar aqui! Cada um de nós deixamos a nossa família, pessoas que gostam 

da gente. Quantos aqui não têm filhos? E estamos aqui dispostos a entregar a nossa vida 

pelo próximo, sendo servidores. Poucos fazem isso, eu poderia muito bem estar 

empreendendo e, sim, fazendo coisas que geram muito mais dinheiro, nas nos dedicamos 

uma parte da nossa vida, no mínimo quatro anos, para ser, sinceramente, pessoas que 

estão lutando pelo povo! Porque o nosso interesse é esse! Nós não fazemos pedidos 
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próprios aqui, todos os nossos pedidos são pelo povo, são pelas nossas comunidades, são 

pelas pessoas que se sentem representadas por nós! Então, todos os dias, nós subimos 

aqui para isso. E uma das minhas indicações hoje é exatamente para isso, para que o nosso 

sistema de vídeo monitoramento, o qual já foi investido tanto nesse município, 

inicialmente com 80 câmeras, que foram gastos quase 49 milhões pelo estado, não 

somente em Guarapari, mas em todo nosso estado, depois foram colocadas, no ano 

passado, mais 49 câmeras, porque aquelas já estavam antigas, precisavam ser atualizadas. 

E hoje, pasmem, nós temos sabe quantas câmeras funcionando em Guarapari? Aí eu falo 

para vocês, oito câmeras funcionando em Guarapari! Nós precisamos olhar para essa 

situação e falar: um alerta vermelho! Porque a cidade está cada dia mais fomentando o 

turismo, isso é ótimo para trazer recursos, mas também nós vamos ter mais pessoas, mais 

pessoas vão ter mais o quê? Crimes! Quantas pessoas vão vir de fora esperando aquela 

oportunidade para levar o seu carro, a sua moto! Vão ter a oportunidade de levar o seu 

celular, um cordão que você vem pra praia! E aí eu te pergunto, quando você necessitar 

de uma câmera que tem o sistema, mas aí quando você for ver, aquela câmera daquele 

local simplesmente não está funcionando. Por que não é feita a manutenção? Por que não 

é feito esse trabalho? E nós, infelizmente, temos hoje uma necessidade muito grande de 

cuidar de diversos pontos da cidade. Porque uma câmera numa praça vai fazer o quê? 

Coibir o tráfego. Quantos não sabem que diversas praças aqui de Guarapari, não vou citar 

bairro aqui para não falar, mas, ninguém... Todo mundo aqui conhece... Chega no bairro, 

você sabe que tá tendo tráfico ali, uma câmera ali vai inibir o cara! Se você vai num local 

histórico aqui, nas ruínas, por que vocês acham que está tudo daquele jeito? Porque não 

tem uma câmera ali próximo. Se você vai lá no Marlin, por que o pessoal vai lá e rabisca? 

Porque a câmera que tá ali não consegue muitas das vezes ou pegar o cara que tá ali, ou 

não tem uma pessoa ali pra poder captar o tempo todo. Os servidores já estão defasados! 

Precisa de um sistema de inteligência artificial, assim como temos em São Paulo, Smart 

Sampa, para que caso venha criminosos de Minas, por exemplo, ou de outros locais, para 

pegar os caras! Mas isso só vai acontecer se a gente puder simplesmente pegar o sistema 

que nós temos hoje de videomonitoramento, de segurança, para coibir, para investigar, 

para realmente fazer o trabalho que nós esperamos, porque senão o Guarapari vai cada 

dia mais projetar o crescimento, mas não vai fortalecer essa parte da segurança pública 

que tanto há necessidade aqui no nosso município. Presidente, eu peço mais um tempo 

para concluir.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Concedo vereador...[15 

CLAUDICEIA]... A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedo Vereador. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO MAXIMIANO - ... Então 

senhores e senhoras, a minha fala aqui é sobre algo que eu já penso no futuro, eu penso 

numa Guarapari, eu acho que todos aqui imaginam Guarapari com segurança, com 

educação, com saúde, com comércio feliz com turismo, com os bairros felizes com a parte 

política. Mas de nada vai adiantar se nós não prepararmos a casa. Não adianta querer 

acelerar um carro, colocar um motor novo e não cuidar do resto. Então a gente precisa 

sim, pegar como exemplo, o nosso videomontanamento e estar fazendo com ele diversos 

investimentos para que a gente possa receber um cidadão de forma que ele vai se sentir 

seguro, aumenta a sensação de segurança. É comprovado que onde tem câmara inibem 

mais de 30% as pessoas. E o nosso Centro tanto sofre com isso, seja com a questão dos 

moradores, das pessoas em condição de rua, seja com pessoas que estão ali dentro 

infiltradas, que estão aproveitando e se passam por esses moradores, mas estão cometendo 



16 
 

crimes. Então hoje, dentro de Guarapari, nós precisamos fazer esse investimento, não é 

pra nós, não é pra mim, pra minha casa, mas é pro cidadão. Cidadão esse que muitas das 

vezes, eu não sei se alguém aqui já teve experiência, mas eu já tive a experiência de 

comprar um celular e dividir de 24 vezes para eu pagar, na época eu não tinha condições. 

Agora eu imagino vocês que você tenha um celular, que você tenha uma bicicleta, o qual 

eu já recuperei várias trabalhando na Polícia Militar. Talvez para alguma pessoa ou outra 

aqui, uma bicicleta não faz diferença mas para o cara que vai sair do bairro lá para usar 

aquela bicicleta, para chegar aqui no Centro e trabalhar, que ele pagou de 12 vezes, de 24 

vezes, faz diferença. Então o que a gente pede para que seja feita essa modernização do 

nosso sistema de vídeomonitoramento, a ampliação, colocar em outros lugares. Quantos 

aqui não vê? Eu vejo muitas reclamações de bairros. “Ah, porque esse bairro aqui tem 

ponto viciado de lixo”. Coloca uma câmera lá, pô. Vamos começar a multar esse povo 

que joga lixo lá. Tem várias caminhonetes que param lá. Então vamos multar. Então a 

gente precisa cobrar essa fiscalização e como uma das ferramentas que nós temos é o que? 

O vídeo monitoramento. Inaugurou uma praça? Não tem como, tem que ter uma câmera 

ali naquele local. Nós precisamos agir, porque senão, cada dia mais, nós vamos fomentar 

mais estrutura para uma praça, mais estrutura para uma escola, mais estrutura para cidade 

e nós não vamos ter como fiscalizar. Então o meu pedido aqui hoje é que tanto o governo 

estadual também invista novamente nessa questão aqui da segurança em Guarapari, pelo 

videomonitoramento, para que cada dia mais a gente possa ter essa sensação de maior 

segurança, não somente para nós moradores que estamos aqui todos os dias, mas sim para 

o turista que vem pra cá e tem a sua tranquilidade de passear com o seu cordão, com a 

sua moto, qualquer outra coisa. O importante aqui é a gente olhar para população e para 

as pessoas e saber que se nós deixarmos as coisas continuarem acontecendo da forma que 

vai, nós não vamos ter segurança nem para sair à noite para simplesmente mandar uma 

mensagem pelo celular. O que a gente pede aqui é segurança pública pelo 

videomonitoramento para coibir e investigar ações criminosas que estão acontecendo em 

Guarapari. Muito obrigado!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Presidente, acabou o horário dos oradores.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário 

destinado às lideranças, solicito a Secretária que faça a chamada dos vereadores para 

falarem pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê – 

Vereador Leandro Inácio, declina. Vereadora Tainá Coutinho, declina. Vereador Oldair 

Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos! Venho a essa tribuna 

aqui falar um pouco referente ao vandalismo na cidade de Guarapari. Assim como falou 

os vereadores que me antecederam, é pichação, vandalismo para tudo quanto é lado. Por 

incrível que pareça, nós tivemos ali na Avenida Paris, fizemos um paisagismo ali, 

compramos umas mudas, mudas de  Cactos grandes, plantamos ali na Avenida Paris, por 

incrível que pareça. Teve um bandido que passou lá e roubou. Ladrão! Aí tem um vândalo 

que vai lá no Marli, picha tudo. Aí tem uma cidadã  brasileira que escreve de batom: 

perdeu o mané. É condenada. E hoje, eu estava vendo uma reportagem...[16 ANA] ... E 

hoje, eu estava vendo uma reportagem, né? Os pichadores, em São Paulo, eles picham os 

prédios públicos de cima, embaixo. Cadê o Supremo? Cadê? A nossa “vice-presidente” 

viajou com o jato da Força Aérea sem ter cargo público, gastando o dinheiro público da 

sociedade com viagem, com conforto. Agora eu pergunto: esse é o governo dos pobres? 

Estamos vendo o abandono, a fome se espalhando pelas cidades do Brasil. E falaram que 

a fome acabou. Incrível! É decepcionante o que está acontecendo no nosso país. 
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Protegem, soltam bandidos e prendem inocentes no nosso país. É uma vergonha o que 

está acontecendo no país. E os senadores, os deputados federais, essa cambada que é 

contra a sociedade, a população tem que ver e, na época de eleição, não votar nesses 

inoperantes do Poder Legislativo do Brasil. O que tem de deputado federal, senador, 

deputado estadual debaixo das asas do poder e não fazem nada pela sociedade do nosso 

Brasil. Um poder só manda no Brasil! Manda em tudo! Não tem mais hierarquia! Não 

respeitam as instituições! E a gente vê, eu coloquei aqui, foi uma palavra forte, bandidos... 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedo o tempo necessário para o vereador finalizar a fala dele.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Então quando a gente fala bandidos, é 

porque eles depredam, picham o que é da própria sociedade, o que é para eles protegerem. 

Então a gente vê inversão de valores. Vi também uma faculdade federal, hoje os alunos 

que são pagos pelos nossos impostos, fazendo política dentro das universidades. Isso é 

uma vergonha. Isso é uma vergonha que está acontecendo no nosso país. Vendendo 

partido político. Onde as pessoas estão ali... Universidade, faculdade, é para estudar. Não 

é lugar para fazer política. Isso é crime! Cadê a Polícia Federal? Cadê o Ministério 

Público para coibir? Porque, na hora de trabalhar, essa galera aí, que gosta de gritar dentro 

de faculdade etc. e tal, eles não vêm com projeto de trabalho. Eu sempre costumo dizer, 

o maior projeto social se chama trabalho. E o dia que o povo continuar, do Brasil, 

continuar escravo de auxílios, nosso Brasil vai continuar, sabe onde? No terceiro, no 

quarto, no quinto mundo. Porque os governantes impedem a sociedade de trabalhar, 

produzir riqueza para o nosso país. E eles ficam garrados com 200 reais, pé de meia. Tinha 

que ter um pé de vergonha na cara desses governantes. Porque quando eu estudava lá no 

interior, ninguém me pagava para estudar, não. E hoje eu sou o que eu sou porque eu 

trabalhei, eu lutei. Então, hoje em dia, a gente vê esses universitários, não são todos, 

aqueles que gostam de botar cartazes, propaganda política. Faculdade não é para fazer 

propaganda política. Faculdade é para você estudar e ser inteligente e parar de ser escravo 

do governo. Uma boa tarde a todos!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora 

Rosana Pinheiro, declina.  

Presidente, terminado o horário dos oradores e dos líderes de bancada.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Não 

havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a nossa sessão.  

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 31 minutos). 
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